

水面救援机器人救援 摩托艇快速行进 绳索救援等15个科目 长春消防联合开展“斩浪2024” 水域救援综合实战演练



摩托艇快速行进 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒 摄



绳索救援

为提前做好汛期抗洪抢险准备,全面检验队伍水域救援、抗洪排涝实战能力,最大限度发挥消防、森消两支队伍作战合力,6月17日至19日,长春市消防救援支队联合森林消防开展“斩浪2024”水域救援综合实战演练。消防、森消两支队伍共计400余名指战员、70辆消防车携35艘舟艇、3000余件套水域救援器材装备参加演练。

现场科学划分为器材检查、装

备测试、科目演示、岸边救援、舟艇救援、战勤保障等6个区域;积极与森林消防总队对接,共同复盘近年来长春地区防汛抢险实战案例,总结救援经验、研判风险趋势。

随着一条条冲锋舟乘风破浪,现场进行了舟艇编队行进、充气救援艇驾驶、翻舟自救、桨板救援、无人机空投救援、救生抛投器抛投救援、水面救援机器人救援、活饵快速救援、摩托艇快速行进、绳索救援、

充气救援艇驾驶、潜水打捞、自扶正舟艇翻转、远程供水、舟艇灭火等15个科目。成立现场指挥部,下设综合导调、后勤保障、宣传报道、通信保障、演示教学等5个工作组,确保演练全程规范有序。

训演着重对市级水域救援专业队和23个站级水域救援分队进行拉动,同步对所有水域救援器材装备进行测试,并设置专人对各支队伍操作情况进行记录,对操作难度较大的科目进行操作演示,真正做到了边演示、边讲解、边总结、边提升。

此次演练全程组织指挥严密、救援方法丰富、装备运用规范、科目设置合理、行动操作有序,进一步强化了全市消防救援队伍水域救援专业能力和大型灾害事故联合作战水平。下一步,长春市消防救援支队将继续立足“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”目标,未雨绸缪,全力做好防汛抢险救援各项准备工作,以实际行动守卫人民群众生命财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒

声音传播生态理念 讲解传递生态文明 2024“我是生态环境讲解员”吉林省赛区决赛举办

污水处理厂的污水是如何被净化的?天上的卫星是如何帮助人们守护生态环境的?我们该怎样保护正在退化的黑土地?6月19日,2024“我是生态环境讲解员”吉林省赛区决赛在吉林大学鼎新大讲堂内展开“激战”,为观众呈现了一场精彩纷呈的生态环境科普宣讲。

本次比赛活动由省生态环境厅主办,吉林大学承办,旨在积极营造运用科学思维、科学方法、科技成果助力全面推进美丽吉林建设的社会氛围,推动全民生态环境科学素质全面提升。

活动从3月末正式发起,共有120余人报名参加优秀讲解员和优秀宣传片的比赛。经过初赛、复赛环节,来自吉林大学、东北师范大学、延吉市污水处理有限公司等8所高校、单位的13位选手进入决赛。为提升参赛选手的专业性和表现力,省生态环境厅组织了经验丰富的指导团队为参赛选手提供比赛指导和专业培训。

决赛现场,选手们通过声、光、



比赛现场 省生态环境厅供图

实验等多种形式,从不同领域、不同角度,围绕“科技创新点亮美丽中国”的主题,讲述了生态环境相关科普知识。经过激烈比赛,最终吉林大学 田佳玮获得一等奖;吉林省环境保护宣传中心陈博宜、吉林大学 练一涵获得二等奖;长春工程学院

延景泰等10名同志获得三等奖。

本次比赛一、二等奖获得者将代表吉林省参加国家生态环境部“我是生态环境讲解员”大赛。现场还为获得本次比赛组织奖、优秀宣传片、讲解员优秀奖获得单位和个人颁奖。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

南航新开、加密多条阿勒泰航线

近日,随着阿勒泰地区旅游持续升温,新疆旅游市场逐步进入暑期旺季,南航及时新开和加密多条阿勒泰航线。南航在阿勒泰的航线将达到7条,航班量将达到每周近30班,从新疆飞往世界各地的航线将达到近90条,为进一步满足航空市场需求,为旅客出行提供更多便利。

据悉,南航将于6月24日起,新开长春-阿勒泰直飞航线,航班号CZ5349/5350,每周一、三由空客A320机型执飞。7月1日起,新开武汉-阿勒泰直飞航线,航班号CZ5571/5572,每周一由波音B737-800机型执飞。7月2日起,新开深圳-银川-阿勒泰航线,航班号CZ5375/5376,每周二、四、六由空客A320机型执飞。7月3日起,新开上海-银川-阿勒泰航线,航班号CZ5643/5644,每周三、五、日由空客A320机型执飞。在原有每周四执行1班北京-阿勒泰航班的基础上(一个往返算一班,下同),周二、六安排增班,届时从北京直飞阿勒泰将增至每周3班。此外,广州-阿勒泰每周执飞1班,乌鲁木齐-阿勒泰每周执飞12班。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春动植物公园夜游项目给游客送福利 符合条件游客今日可免费入园

长春动植物公园推出夜游项目以来,受到众多市民游客喜欢,大家纷纷入园目睹了“西游天团”的风采,也体验了五行山下投喂“雪饼猴”的快乐。城市晚报全媒体记者了解到,6月21日,长春动植物公园夜游项目又给游客们送福利了!

记者采访中了解到,从2023年1月11日长春动植物公园夜游项目开展以来,参加过夜游项目的游客,可凭购票凭证,在6月21日夏至日当日16点30分后可免费

入园,畅游西游记主题乐园。而当晚主舞台的节目也会有所变化,同时夜游项目还会组织一些抽奖活动,更加丰富市民游客的游园体验。

而为感恩市民游客朋友们的支持与陪伴,2023年1月11日至2024年6月20日期间,在长春动植物公园官方售票平台上购买夜游门票并累计入园20次以上的游客,可免费获得首批“至尊夜游”年卡,有效期一年。

城市晚报全媒体记者 吕闯

又是一年毕业季 大学生校园拍照留念



毕业生合影留念 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

6月20日,又到了一年毕业季,长春工程学院的毕业生在校门前拍摄毕业照,留下珍贵的回忆,定格此刻的美好。

在校园最后几天,毕业生冯同学说,昔日一起上课、

踢球的画面最近在脑海里一闪一闪,此刻唯有祝福彼此。希望将来某一天,大家欢聚一起的时候,都能实现自己的梦想,不辜负大学的珍贵友谊和奋进时光。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

民警火速帮助受伤群众就医

“警察同志,超市门前有个人摔倒了,衣服上都是血,你们快来看看!”近日,长春市公安局二道区分局八里堡派出所全体民警正在辖区欧亚超市门前开展“安全生产月”宣传活动,一名群众呼喊向在场民警求助……

接到求助后,派出所所长宋涛带领民警迅速跑向群众指定的方向,看到一名男子瘫坐在地上,白色的T恤上满是血渍并且面部流血不止。

见此情形,宋涛立即指派民警找来纱布对该人进行简单的止血救治,同时搀扶其到阴凉处,期间还与“120”急救部门取得联系。民警一边安抚伤者,一边劝离围观

群众。通过简短沟通,民警得知伤者肇先生由于当日天气炎热导致中暑,恍惚间面部着地摔倒,眼镜破碎导致面部多处创伤且伤口较深。

考虑到伤者肇先生面部伤势严重,时间紧迫,在“120”救护车未到达前,教导员赵元决定带领民警张景脚、陈天宇驾驶警车前往就近医院进行救治。途中民警还与肇先生的母亲郭阿姨取得联系,一同前往医院。

到达医院后,医生对肇先生进行了深入的治疗。“幸亏有你们第一时间救助,不然后果不堪设想,感谢你们,警察同志!”郭阿姨激动地握着民警的手,对及时救助其儿子再三表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯